



Број: 01,02,03,03/11-05-1-1549/23

Сарајево, 25. 09. 2023.

ИЗВЈЕШТАЈ СА 9. ИПУ-ОВЕ КОНФЕРЕНЦИЈЕ МЛАДИХ ПАРЛАМЕНТАРАЦА ХАНОЈ, 14 - 18. СЕПТЕМБАР 2023.

Посланици из Парламентарне скупштине БиХ: Мирослав Вујичић, Ермина Салкичевић Диздаревић и Даријана Филиповић учествовали су на 9. ИПУ-овој глобалној конференцији младих парламентарца, која је у организацији Интерпарламентарне уније и Народне скупштине Вијетнама одржана од 14. до 18. септембра 2023. године у Ханоју. У делегацији су били Јелена Рајаковић, шеф Одјела за билатералне односе, и Наташа Чабак, преводилац.

Главна тема конференције била је улога младих у убрзавању постизања циљева одрживог развоја кроз дигиталну трансформацију и иновације.

Циљ конференција је да подстакне младе људе који су на лидерским позицијама да дају пуни допринос позиционирању дигиталне трансформације и технолошких иновација, како би се убрзао напредак у области одрживог развоја, економског раста, мира, борбе против климатских промјена, образовања и родне равноправности. На конференцији је истакнуто да посланици у парламентима земаља чланица ИПУ-а морају да буду свјесни моћи технологије и дигиталног утицаја на промјену свијета, те да кроз процесе доношења одлука и закона треба да допринесу модернизацији процеса у друштву.

Посланицима је пружена подршка да кроз парламентарне процедуре и методе рада омогуће веће виртуелно учешће чланова парламента путем интерактивне платформе, чиме би се олакшала директна комуникација између бирача и посланика.

Сугерисано је да се парламентарцима обезбиједи неопходна обука и техничка подршка како би у потпуности учествовали у онлајн процесима. Препоручено је да се као подршка посланицима користе алати вјештачке интелигенције како би се унаприједио квалитет законодавног рада.

У име делегације ПСБиХ у дебати „Поштовање културне разноликости као подршка одрживом развоју“ говорила је Ермина Салкичевић Диздравећ и том приликом је истакла значај економског развоја и његове улоге у малим економијама попут наше. Она је нагласила неопходност испуњавања Циљева одрживог развоја, посебно из поглавља 16 (владавина права) и поглавља 8 (инклузивни и одрживи економски раст). С обзиром да су дигиталне трансформације биле битна тема цијеле конференције и да су се неки од панелиста посебно осврнули на улогу вјештачке интелигенције као алатке у реализацији одређених задатака, делегација ПСБиХ је говорила о значају повјерења у односима међу људима, који се развијају директним контактом, а не путем социјалних мрежа и коришћења вјештачке интелигенције.

Овај став бх. делегације посебно је наглашен у завршним закључима конференције у којима је цитирано излагање посланице Ермине Салкичевић Диздравећ . Током самог панела делегација ПСБиХ добила је похвалу од панелисте, др Мауриција Бона, бившег савјетника директора ЦЕРН-а и актуелног професора на Универзитету у Павији (Италија) који је делегацији БиХ упутио захвалност за квалитетан допринос конференцији, а у свом завршном обраћању током панела нагласио је колико је значајан концепт повјерења који је делегација ПСБиХ у свом обраћању истакла.

Учесници конференције су позвани да усвоје законе и политике које ће помоћи да се испуне дигиталне празнине и обезбиједи законски оквир за међународну сарадњу у заштити дигиталног суверенитета сваке земље у области безбједности, здравственог система, животне средине и одрживог развоја.

Од учесника је затражен ангажман у подршци развоју стартап компанија у својим земљама, као и обезбјеђивању потребне едукације за припрему нових генерација иноватора и привредника са истакнутим дигиталним вјештинама.

Наглашена је потреба јачања веза између научне заједнице и парламената како би се дао много већи значај науци и омогућило да научни процеси у области нових технологија допринесу успостављању мира и укупном развоју друштва, економије и одрживог развоја. Закључено је да парламенти треба да одиграју битну улогу у изградњи и унапређењу одговорног и етичког приступа развоју и примјени технологије.

На конференцији је учествовало више од 300 посланика из 60 парламентарних делегација из држава широм свијета, уз присуство високих званичника

Интерпарламентарне уније, Уједињених нација и бројних међународних невладиних организација.

Девета глобална конференција младих парламентарца ИПУ-а била је посвећена парламентарним акцијама за промовисање улоге младих у убрзавању постизања циљева одрживог развоја кроз дигиталну трансформацију, иновације и обухватила је три теме: Дигитална трансформација, иновације и стартапови, те промовисање поштовања културне разноликости као подршке одрживом развоју.

ШЕФ ОДЈЕЛА
ЗА БИЛАТЕРАЛНЕ ОДНОСЕ

Јелена Рајаковић

*Извјештај одобрио Мирослав Вујичић, посланик у ПСБиХ и први замјеник предсједавајућег Делегације ПСБиХ у ИПУ-у

Доставити:

- Колегијуму Представничког дома
- Колегијуму Дома народа
- Делегацији ПСБиХ у ИПУ
- Комисији за спољне послове Представничког дома
- Комисији за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације Дома народа
- Колегијуму Секретаријата
- Сектору за међународне односе и протокол

Копија: Министарство иностраних послова БиХ